

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情,我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以本报公布为准。  
QQ:2482071658 2118955361



主持人:乐媛,80后

说出你的故事、倾听你的声音,生活没有想象中的好,也没有想象中的坏。

城市故事

## 万一你是他的菜呢

和田宁结婚时,我就说过不想要孩子的事。婆婆没意见。我知道她是心疼儿子,田宁追了我7年,不忍再看儿子受相思之苦。

我跟田宁是网友。刚上大学那会,室友们对网友的热情不亚于对男友。熄灯后的卧谈会,没有几个网友都不好意思开口说话。

我QQ上的“网友”分组里,田宁是之一,不是唯一。我对他跟其他人没什么不一样的感觉,都在线的时候就有一搭没一搭地聊着,黑白的头像一动不动时,也不会有失落和想念。

人的一生,大多数朋友都是那种只能陪你看一段风景的过客。网友更新的速度更快,有的可能聊过一次就成为僵尸号,有的逛完你空间,看完所有日志、照片,果断失联。能为你点赞的还算有良知,就是看看、满足自己好奇的,你只能感叹自己交友不慎。

当“网友组”里的人都更新一轮后,田宁的与众不同终于激起了我的好奇心。他是唯一一个不换头像,不写签名的人。他上网的时间好像很固定,每天都是晚上八点到十点上线,周末也不例外。

田宁不像有的人,一上来就急吼吼地要视频、看照片,更没提过见面的事。田宁说话中规中矩,对于感冒发烧之类,他好像只会给你“多喝水、多休息”的模板化的建议。“噢”“啊”“嗯”的一字回答更让人倒吸一口冷气,骂他不解风情。但在淘汰了那么多热情的网友之后,田宁的安全等级却在我心中升了几个档次。我把他从网友组里移到了好友组里。

大三那年,我有了男朋友。田宁也有了正式的身份,男闺蜜。

能追上麦超多亏了田宁。麦超是我们学校篮球队的主力,每场比赛尖叫助威的脑残女粉丝都排成了排。喜欢麦超,我只当成个人行为,也只告诉过田宁一个人。田宁鼓励我,喜欢就要告诉他,万一你正好是他的菜呢?这可能是他说过的最有幽默感的一句话了。

不管是不是句玩笑话,它传递出的正能量都深深地感染了我,尤其是那句万一,太有诱惑了。我开始试探麦超,制造各种邂逅。这当然都是田宁帮我设计的。快考试了,我的课堂笔记成了抢手货。听说连校门口复印小店,都印了一份我的笔记。借不到的,那里有备份。

## 在复印店里假装偶遇

田宁问我,“麦超也需要你的笔记吗?”这我还真不知道。麦超的成绩好像跟投篮成反比,上课记笔记这事,我猜他做不出来。但这门课是公共课,按理说,笔记他也应该需要。田宁在QQ上打了好多字,让我照着做。

看到麦超走进复印室的时候,我的心都提到了嗓子眼。

“老板,听说你们有大三公共课的笔记?”麦超在那堆资料里随意翻的时候,我的笔记恰到好处地掉在地上。

我抢在麦超之前把笔记捡起来,“这不是我的吗?怎么会在这里?”

老板的表现特别像我找来的托儿,“原来这笔记是你的啊,这几天我们生意就靠它了。”老板说,“你的字写得真漂亮,跟打印出来的一样。不过要是再用点力气写就好了,不然有的字印出来不清楚。”

“一个女孩子能写成这样已经很不错了,老板别要求太高。”麦超冲我笑笑,“学霸,借原版的给我看看行不?”

这样的场面跟田宁预想的一模一样。

考完试,我跟麦超成了男女朋友。他说,要是早认识我就好了,就不用每次考试前都抓瞎了。考前复习,我跟麦超天天泡自习室,他考出了入学以来的最高分,还第一次拿了奖学金。而我,则收获了梦寐以求的爱情。

篮球场边,即使我不是最卖力喊加油的那



漫画付业兴



倾诉人:嘉雯

时间:4月18日

方式:电话连线

记录:爱周刊记者 乐媛

为保护当事人隐私,本故事已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:嘉雯 田宁 麦超

关键词:网友 男闺蜜 生娃

主题:不知什么时候起,田宁的QQ变成了24小时在线。我根本不用考虑时差的问题,只要想跟田宁说话,随时都可以。

## 像宠孩子一样宠他

个,麦超也只会将目光停在我身上。

第一次牵手,第一次接吻,第一次拥抱,每个让人心跳的瞬间我都会写成大段的文字告诉田宁。这些不能写在空间示人,又特别需要倾诉的话,我只能告诉男闺蜜。

除了祝福,田宁没有表达出任何其他的情绪。或者,即使表达过,也被我赤裸裸地忽略了。田宁是那样的安静、豁达,就像好多年后流行的树洞,所有的秘密都可以放在里面,永久封存。

毕业季,父母准备让我出国深造,麦超的父母却为他找好了一份国企的工作。为了留在国内,跟麦超在一起,我跟父母闹得很僵。

按照父母的思维,如果是真爱,麦超会等我回来。如果分手了,我至少也学有所成。但我不想拿我们的爱情做这样的赌局。工作找得很不顺利,要去的单位不要我,要我的单位不想去。父母的脸比面试官的脸还难看,看人脸色的日子搅得我内分泌失调。

我没敢把我的困扰告诉麦超,说实话,我对我们的感情没有足够的把握,我怕这样的问题会吓着麦超,冲动中做出两败俱伤的决定。

### QQ24小时在线

听到麦超出国的消息时,我整个人都傻了。“你走了,我怎么办?”

麦超说我自私,“你怎么能只想自己呢?”他掩饰不住内心的激动,“全单位只有两个名额,新人只有我一个。”

我自私?如果我自私,当初就会听父母的话,麦超去的是英国,就是我本来打算去的地方。如果那样,我就可以和麦超在异国他乡比翼双飞。麦超怪我没把出国的事告诉他,我说那是因为我在乎他。

麦超说,在乎有很多种,让自己变得优秀

就是其中之一。麦超也想用这种方式表达对我的在乎,他说,出国回来,他的薪水福利肯定会有不一样,我们的生活条件会有质的飞跃——到时候我们还在不在一起都是个问题。

我这种小家子气好像让麦超很不高兴。他还沉浸在自己获得殊荣的喜悦中。他让我冷静,可我怎么冷静得下来。这明明就是奔着分手的节奏去的。

田宁是分享我这种不冷静的不二人选。

我问田宁,我跟麦超到底谁自私?他说,人都是自私的。我问他,真的是我错了吗?田宁说,爱情没有对错。

麦超出国的前一天,我们分手了。他说,与其拖着我,不如早点放手。他说,也许我是对的,生活的环境不一样,会让两个人产生一些隔阂。在感情面前,理智会减少伤害。

他的理智并没有减少我的伤害,事实的残酷把我逼成了逃兵。我决定按照父母的意愿出国留学,目的地,法国。

在法国的三年,我也交往过两三个男朋友。只是每一个都没有爱麦超那样爱得深刻。分手时,也不会像第一次,用泪奔洗刷心中的苦闷。

我像变了个人,不再执着,随遇而安。不变的是我和田宁的关系,他依然是我的垃圾桶,无限量装货,从不吐槽。

我和田宁的聊天内容,也不再仅限于男朋友。我会跟他聊我的学习、生活,还有我在心底闪过的一些念头。比如,我不太想结婚,不想有孩子。

田宁说,“女孩子应该有人照顾。不然连个换灯泡、修水管的人都没有。”

我说我只是不想结婚,没说不想谈恋爱。我希望能有一个人跟我谈一辈子恋爱就好了,就像好多老外一样。没有那一纸证书,也不影响他们长久的恩爱甜蜜。

田宁好长时间都没有回复。

我问他是不是被我的想法吓住了。我也只是随便说说,我已经够神经了,再找一个跟我一样神经的人可能不太容易吧。

田宁说,通常神经病都是成双成对出现的。

我发现田宁越来越幽默了。我还发现,不知什么时候起,田宁的QQ变成了24小时在线。我根本不用考虑时差的问题,只要想跟田宁说话,随时都可以。

## 如果真的没有孩子

回国没多久,我生了场大病。起初,我还跟家人开玩笑,说自己是水土不服。当我发现自己身上被插满了管子,医生们个个神情紧张时,我才明白,自己可能没多少日子了。

除了家人和朋友,我想得最多的人就是田宁,我想跟他说声谢谢,再顺便道个别。我说我不会忘记有你陪伴的日子。

“怀念不如相见。”说完这句话,田宁的QQ就黑了。接下来的两天,他一直都没上线。除了QQ,我没有田宁任何联系方式,他的离线,让我对这个世界绝望透顶。我抱着手机,不断地刷新状态,多希望看到他的头像能够点亮,我不想剩下的人生,一个人走到黑。

当田宁站在我病床前时,那男神一样的脸差点亮瞎了我的双眼。那是我们第一次见面。“你是喜欢男人吗?”我想不通,长成这样却从来不跟女网友视频发照片,不是脑子有病就是心里有病。

田宁说他都正常,让我别担心。他说这两天,他找了好多资料,还通过关系,找了几位专家。我这个病不会致命的。我的精神顿时就好了起来。田宁把我推出病房,新鲜的空气替代了我一身的腐味。

田宁陪了我好几天都没有要走的意思。我问他请这么多天假会不会不好。他让我不要担心,“我辞职了。”

“你是做什么工作的?说辞就辞了?”我这才发现,除了名字,我真的一点都不了解田宁,他的工作、他的家庭,我都一无所知。

田宁说自己之前是公务员。我刚喝的水差点喷出来。“你这么冲动,你家人知道吗?”我好像突然想到一件事,“你不会是因为我吧?”

田宁说,“这不重要。”田宁说他已经在南京租了房子,准备长期照顾我。

“凭什么?”我不知该怎么接受这个连面都没见过,却熟悉得不能再熟悉的人的好意。

“因为你离不开我,就像我离不开你一样。”喜欢我的话田宁从来没说过,与其承诺不如陪伴。

“就一点都不介意我的过去?”田宁就像一个笔记本,记录了这几年我的大事件,小细节。

“往事不要再提,人生几多风雨。”田宁说自己的手机铃声就是张国荣的这首歌。

结婚的事是我提出来的。田宁让我不要勉强,他说如果我坚持不婚主义,他不会勉强我。

“求求你娶了我呗。”这话真的发自肺腑。我只有一个要求,不要孩子。田宁没有意见。

我跟田宁第一次回他老家见父母时。婆婆高兴的样子,我觉得是装出来的。因为她总是有意无意地表达我对田宁的伤害,田宁以前是多乖的孩子,现在学会了抽烟、喝酒,还总是熬夜,这都是因为你吧。

知道自己亏欠田宁。也跟婆婆保证以后尽量弥补。今年是我们结婚的第三年,婆婆哭着跟我说,要个孩子吧,如果你真心为田宁好,你看看他看别人家孩子的眼神,你不心疼吗?

我知道田宁喜欢孩子,可我去医院检查过了,也吃过好多药,但医生说以我的身体,能要孩子的机会很小。如果真的没有孩子,我该怎么面对田宁?■

**记者手记:**孩子只是婚姻延续的一个方面,即使不能随愿,也可以用其他的方面弥补。比如,把他当成孩子,加倍宠爱。